
Το Σάββατο 18 Μαρτίου 2023 η Τ. Ε. Λέσβου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ πραγματοποίησε με επιτυχία πολιτική
εκδήλωση στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου Βορείου Αιγαίου, στη Μυτιλήνη.

Στην εκδήλωση μίλησε ο νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, μέλος της Π.Ε. του ΝΑΡ για την
Κομμουνιστική Απελευθέρωση και Γενικός Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ.

Στα βίντεο που ακολουθούν, μπορείτε να παρακολουθήσετε την ομιλία και κάποιες παρεμβάσεις του
Πάνου Παπανικολάου. Παρουσιάζουν εξαιρετικό πολιτικό ενδιαφέρον.

Μεταξύ άλλων, ο Πάνος Παπανικολάου (στο τρίτο βίντεο) αναφέρει:

Με τον αγώνα των υγειονομικών και την κρίση της πανδημίας, ο κόσμος κατάλαβε τι σημαίνει κρατικό
σύστημα περίθαλψης και τι ιδιωτικό. Αυτό λειτουργεί ως παράδειγμα για όλους τους τομείς της
κοινωνικής ζωής. Ο κόσμος δεν τσιμπάει σε όσα λέγονται («τι ιδιωτικό, τι κρατικό»).

Το πρώτο πράγμα που πρέπει να κάνουμε, εγώ πιστεύω ότι είναι η ιδεολογική μάχη μέσα στον κόσμο του
κινήματος. Δεν θα σεβόμαστε κανένα θέσφατο και κανένα ιερό τοτέμ. Η αλήθεια είναι πάντα ταξική, και
μόνο ταξική είναι η αλήθεια. Χωρίς αστερίσκους και χωρίς καμία υποχώρηση. Και για την Ενέργεια, και
για το Νερό, και για τους μισθούς, και για την καταστολή και για το κράτος και για όλα.
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Σε εκτενές ρεπορτάζ του το prin.gr αναφέρει σχετικά:

Με τον λαό στους δρόμους έρχεται η ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών – Ο
Π. Παπανικολάου στην εκδήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Λέσβου
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Οι λαϊκές κινητοποιήσεις που έχουν ξεσπάσει αυτή την περίοδο είναι ο μόνος δρόμος που έχει ο λαός για
να ανατρέψει τις αντιλαϊκές πολιτικές του κεφαλαίου, των ελληνικών κυβερνήσεων και της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Αυτό τόνισε ο Πάνος Παπανικολάου στην εκδήλωση παρουσίασης της πολιτικής πρότασης της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 18 Μαρτίου, το απόγευμα, στη Μυτιλήνη. Δεκάδες
κάτοικοι της Λέσβου ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της τοπικής επιτροπής της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και πήραν
μέρος στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου Βορείου
Αιγαίου, στην προκυμαία της Μυτιλήνης.

Μετά την εισήγηση ακολούθησε συζήτηση που ολοκληρώθηκε στις 9.30 το βράδυ.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ και μέλος της Π.Ε. του ΝΑΡ Πάνος Παπανικολάου υπογράμμισε στην
εισήγησή του πως θα είναι λάθος να επικρατήσει η αντίληψη πως οι πολιτικές ανατροπές, που έχει ανάγκη
η κοινωνία και ειδικά οι νέοι για να ζήσουν θα έρθουν με τις εκλογές. Κατά την άποψη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
είναι ανάγκη οι λαϊκοί αγώνες να γενικευθούν και να θέσουν αιτήματα που θα δίνουν ελπίδα στο λαό.
Τέτοια αιτήματα είναι το να μην υπάρχει κανένας μισθός κάτω των 1.000 ευρώ καθαρά. Επαναφορά 13ου
και 14ου μισθού και σύνταξης, μείωση των ωρών εργασίας, 30ωρο, πενθήμερο. Κατάργηση όλων των
αντεργατικών νόμων που έχουν επιβληθεί όλα αυτά τα χρόνια για μισθούς, συντάξεις, ασφαλιστικά,
κοινωνικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην νέα κρίση στον τραπεζικό τομέα, που φαίνεται ότι θα είναι το νέο πεδίο
κρίσης του καπιταλισμού και στον κίνδυνο γενίκευσης του ιμπεριαλιστικού πολέμου στην Ουκρανία, που
μπορεί να οδηγήσει σε αφανισμό της ανθρωπότητας. Μιλώντας για το ενδεχόμενο πολεμικής σύγκρουσης
Ελλάδας-Τουρκίας τόνισε την ανάγκη να αναπτυχθεί σύγχρονο κίνημα ειρήνης και στις δύο πλευρές του
Αιγαίου, για να σταματήσει τις πολεμικές ιαχές και από τις δύο πλευρές των συνόρων αλλά και για να
αποτρέψει τις εξορύξεις ορυκτών καυσίμων.

Εκτενής ήταν η αναφορά του Πάνου Πανικολάου στον αγώνα που έδωσαν οι υγειονομικοί για να
κρατήσουν όρθιο το σύστημα υγείας της χώρας και την ανάγκη να αναπτυχθεί λαϊκό κίνημα για την
υπεράσπιση του δημόσιου συστήματος υγείας και όλων των κοινωνικών αγαθών (νερό, ρεύμα, μεταφορές
κλπ). Το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα πάλης της ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχει προτεραιότητα την πάλη ενάντια στη
μεγάλη καπιταλιστική ιδιοκτησία, στην κατεύθυνση της κατάργησης και της κοινωνικοποίησή της. Ως
άμεσες διεκδικήσεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος προβάλλονται οι εθνικοποιήσεις των βασικών
τομέων της οικονομίας (πρώτα απ όλα η ενέργεια, το νερό, ο σιδηρόδρομος και οι μεταφορές, οι δημόσιες
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υποδομές, οι τράπεζες) χωρίς αποζημίωση και με εργατικό-λαϊκό έλεγχο. Το κλείσιμο των
χρηματιστηρίων ενέργειας και τροφίμων. Η διατίμηση σε όλα τα βασικά αγαθά και η κατάργηση της
έμμεσης φορολογίας (ΦΠΑ, ειδικοί φόροι κ.ά.).

Όπως τόνισε ο Πάνος Παπανικολάου:

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ επιδιώκει τα αιτήματα του κινήματος να ανταποκρίνονται στα ζωτικά συμφέροντα και τις
ανάγκες της εργατικής τάξης, κόντρα στις λογικές που αυτοπεριορίζονται στο «εφικτό» με βάση τον
«πολιτικό συσχετισμό δυνάμεων» ή τις «δυνατότητες της οικονομίας». Να ξεφεύγουν από τον
κατακερματισμό και τον συντεχνιασμό του «επιδόματος» ή της «ρύθμισης για εμάς». Να στοχεύουν στην
ενότητα της τάξης αντιπαλεύοντας την επιδίωξη των κυβερνήσεων για διάσπαση και αντιπαράθεση του
ενός τμήματος με το άλλο («δημόσιος-ιδιωτικός τομέας», «Έλληνες-ξένοι», «ελαστικοί και μόνιμοι
εργαζόμενοι» κ.λπ.). Να συνδέουν τους οικονομικούς με τους πολιτικούς αγώνες, με την αντιπολεμική
αντιιμπεριαλιστική πάλη (με κρίκους όπως η πάλη ενάντια στους εξοπλισμούς) και την πάλη κατά της ΕΕ.
Να τείνουν να πολιτικοποιούνται και να ενοποιούνται. Να επιδιώκεται η ενότητα στην δράση, όλων των
μαχόμενων δυνάμεων της Αριστεράς με βάση τις ανάγκες του κινήματος. Η μαχόμενη αντικαπιταλιστική
Αριστερά να αναλαμβάνει και καθαυτό πολιτικές πρωτοβουλίες για τα ζητήματα της λαϊκής επιβίωσης,
του πολέμου, της δημοκρατίας.


